Problemas y Cuestiones Propuestas VECTORES EnN) EL ES3 PACIO

i) Dados los Pw\l:os A(1,2.4), & (23, 1> . C’.(H,?,‘?_)
calala -

cu) Los veckores /S\_B’, AC, Y Bc

b) E¢ veckor (388 -4&C)

) Lo destancia entee los rPo(\Los A Y &

&) Les madulos de Oos veckores P_\Z’ v BC

e,) Mu_ ueclor ,LmLLan',o en Qa diceccida, AO,Q vec.\:or (&

) 20 veckor Mg Mg, siendo Mg § Mac fos pontos mebios
do los aeamen\,os NS | BC rcs?ecl:‘xxfamenl:e. B
3) Los ponkes D y €. que dinden ol segmento AC e
kes pactes Lauages.
L) Halla. dos veckores 1 qy v que Ue,u%ctuen. stnollaneamente.
loss sﬁuwnkes condliciones :

’ E+7= (-2,2.,3) 2 ZK*U:(51‘21\3>
2) Delermina los valbres de m pata que A modulo Sl
veckor ol = (S.H,mS sea. 13.

«) Delermina dos veckores g\/ ¢ que C.enéan, mddulo 9
Y que kengan lo misma dicececon, que o veclor &= (2,5,-1)

'p(_{\ &i NA i ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Propuestas \/E. CTORES EN EL ESPAUD

5) Calala o 4 (5 Pata que s CUJY\PQCL 0(5'4—/&? =c

siendo I:(Z,io,-k\.-g’:(-i.s,-’&\ Y < =(44,45,-2)

¢) Estodia st los veckores & = (2,-1,3) y &=(6,-3,9) s0a
Pa,raQers.

4) ‘\\:ertéua so existe a@afm, valor de m pa@ gue los
veckores & = (m, 1 2) y b = \G(Z,ﬂ Son Pam@eaos

9) é Qs reloccdn deben oumP@u(‘ “m y “n" para gue sea
?araQers 008 VQCLO(‘QS a:(m( Z,(\)_’, ‘E'-‘-k&m»s) \é E’P:M“‘—“‘—i)
Q) Deduce s exesle aQS;Im valsr de " pam que fos vecksres
&= (e, 4,2)  5=(2,44¢,-4) wae pambelos

to) Caloule los valores de “ W para que ol veckor 2 2e)
l:enéa méduﬁp ]Zf)z J—%

M) E)(Presaél veckor X = (6.-—1‘.-7) o combinacidn aneag

de los veckores Z:(S,-Z,—i) 4 b = (o 4, 23

41) belemcr\a (\m‘m ?’ké \/‘Q_Qores Aeum” on Qmea@nenLe mdePenAienlgs

los veckores @ =(2, 1,-3), Z=(2,m+3,-q) v E":K-Z.zlm-”
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Problemas y Cuestiones Propuestas VECTORES N EL ESPACIO
43) Dados los vedoes I =(4,-32); V= (zo0t); W= (s|-3'q5
4 X =(-2,6, -L\> , eshodia e échndef\cta/méeFec\cSendq O]

-

dol sislema  de vechores S={II, T\, ?)3 y expesa Cos gue
sean, Unealmenke éefeanLQALQS como combinacion Leneall de
acr,c.epﬁos que son Cenaalmen te independientes.

14) Para que valores de “a" ol sistema de veckotes dado per
5—.{(1,4,&)‘ (a,4,1), (4,a,o\} os uma base de f/Z3

AS) Dados U{ =(0,-4, z)‘ Vv, = (o.'-\,—zy‘ 73'= (4,3 L) 4 Jf":(-i,d,-ls)
ook o base de R formade. or bres de estos
veckores y expresa o) cuarte veclor wmo combmacion Ueneal
so loy veclores e Oa base que hadas conshuido |

ié) Sabiendo C%(;LQ eQ scstema de veckores %:%Bl v \[,"} o
uua base e ‘ﬂlg. d Lambisa sem wua base de R3 A

?&6'”\\ A \% ©Juan Bertomeu Ferrer

www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Propuestas \/E CTOIQ@ EN E L E\S’PACJ\ 0

una base do R, St s veckor ?elﬂs re?en‘.do o o base
candhica bene Pof COMPonenLes ;(_;C: (4, ili) : ¢ awales son
sos coordenadas ruPQgJ;c a & base Bi?

18) ‘Detecrnina ol ',:rocﬂudo escallr « Q,Q ané,uﬁo que Pom\a,n
los veckores EJ’;( G—s)ab ( @_4)

12) Sabiendo que I 7.1 sendo I =(wi5,-1) y V=18-3, 2)
oo &l velor de W o &) wloc de W obeado, cclokle.
ol cf,nSqu que Qorman }&\/ g

Zo) Delecmnina & valor de'm' sabiendo que bos vectsres
L= 1(m(3) Y V= [O‘l.-s) fo(man M&DSMQO de 120

24) Delermina (bs Valores de’m’ pam. que los veckores
&= (o, -4, =m) y v V= (m,4,-3) seaq PerFean«mQa(es

22) ¢ Cx«sle a.%,un, valor de “K" para gque Gos veckores

& =(3%5) y 5=(2%«) sean perpendicedies? &Y ponlelies]
23) Demoesra gque @ = (&S imi)\,s (2-3, 4-20) son.
pecpendiculeres independientemente dd weloc de W
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Problemas y Cuestiones Propuestas VECTORES EN EL ESPACIO

QH) Se daan las bases de @3:
31 :{(1'3'_1)‘ (0.4,0),(-4,0,2 l

B, :{(-z‘ 1,4), (42,0), (-2, 4‘-53}

%3:{(0'%'%)'“‘0'0\'(0' %‘_%)R
¢ il de ellos es o(l—an(\O.Q? <y or)romrmaQ?

-25) Enaentra wa veckor @ =(x.y,0) que sea anilano Y
q,we Sea PerPeanLaLQar a.Q Vechr E’:kl. L 23

20) Sean dos veckores @ =(-1,-3,2) v & = (-3,-3,4) fales
que dl vecor 2=(x.y 6)es pecpendiader a ¥ y a k.
Calosle x e y.

1) Demvesha. que s [2] 17|, s veckores (447 (2-7)
son perpendiaddares.

29) Dados dos vedores aubesquiera Ly V', demoeshra gque
| &7\ < \&)\7).

24) Dados dos veckores aualosquien I y V', demoestre. que
|2+ 7) ¢ | Z11T). 2 Gomo henen gue ser &y ¥ peue e
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Problemas y Cuestiones Propuestas VE C'TORES EN) EL ESPAC(O

se owmp@o. [Z2+3] = |&l+|7] 1

30) Cleula Qq 'Ptb\fecccém Y e,Q vector P‘b\/QCC»L&L 3l veckoc
= (3,4,2) sobee ol veclor V=(2.4,1)
34) Galoulo. dl angulo forraado por bos veckores KLy ¥

sabiendo que K =(4,2,0) vy 'P"’é\vm = ‘—-}?

32) De los weckores & v ESaEQMOS Gue l&’\=3z \-g\‘;gé
que Tpormcm mn &n&u@o de 12°  Clule 1&'—3)

33) Su |&| =3 y (@+7)-(i-V)=-4L, cloule, \V)

5%) Sean M Y TV dos veckores Perpencimgwes que veu;eécan
1R =3y |7) =5 Glodle [T+7)
35) S f@fey  1T1=3 y |Z+3)= 5 &qué dngulo forman

bes vechores 2 y T

36) Dedo QQ maqu de Qa Q\'ﬁnfaz

/\; N Demuesha e,Q Eeo(emq Ao_Q RN o
g whlizando ol oleullo veclonal
a
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Problemas y Cuestiones Propuestas VE CTORES EN EL ESPACO

) Demosteac que oanc(m,er oin&u.Qo msciko en auwa

aemccrwn?erenaa es AL c’m@uéo recko.

3%) Enauentra bodes los veckores I = (a%,-4, a-1) pecpendlicubes
o V= (4 44) y parlelos al vector W=(-%,2,6)

39) Delermina o o’unaqu que Pocman (s veckores I y Vst
los vedores (H+77) y (&Z-V) son PerPaan(mQares, |2 =2

y &-V=2(3

40) Dados Oos ponkos A lo-1,2) B (-4 3,0) y C(0,2,0) caluda:

a.) las coordenadas del) fPonko D que hecen e ARCD
Sea. L PQF&QQQO@VC;MO

b) €L Per{.m@Jf‘o sel) pafq.QerS‘c.mo N 808 5!\8,4*0%

€4) Dedos los veddores I = (-4,2,2) y T=(3,2-5) clade
a.) EQ o’inau@o c{,u.e forman (o)
o) €€ producko veckoned Wx v

¢) €2 midulo |Kx V|

&) Coume,Bq que se verL\tha | & x 7':[/1’[-{\7’- sén o
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Problemas y Cuestiones Propuestas VECTORES &N el ESPAUO

41) Dades los vekores @ =(3,-4,5) 4 & = (-2,3, 4).
comPcueba gue ® oumee_ gque lRYV) = | & V] - (& V\L

(43) Demoestea cyxe KX(7+W) - BxV+ Lx W

L‘L\) Enauenbra. dos veckores o y gb que Lenécm modubs &
N crue gan PerPQAdeQwes srmo@cineamenée a 0@3 ved:ores
B=(20-1) y ¥=(¢,-3,2)

‘*5) Dados los veckores o =(-4.4, Q y Y - (-Z,-S,-—S}l
caleulla veckor & pva. gue ol sisbema de vectores
%z{&', b E.’} seq. uuma base orjro(ﬁonaé e R> A pache

do 0o base B, obkén ohe. bese B cue s ortonornal.

"(6) Ca.chQa eQ areo éeQ PamQQ006mmO c\eLerano.clo Pol'

los veckoss & =(4.5.-2) y & =(20/4)

43) CaQaLQa. ) Grea del Mdnéu@o deferminado por los
veckores @ = (4,0,2) y & = (4, 4,-¢)

43) Delermina ol area dol M%QO delerminado por Cos
pontos A (-2,2,0), B(4,0,-4) y c(o/u,-1). ¢@al es Co
albom  cotrespondiente a vérkce C 1
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Problemas y Cuestiones Propuestas \/E CTOQ ES EM &l ES Pﬂ Ci 0

‘M) Determing ol velor de “m" paa gue los Pun‘:os A(4,0.4)
(4,4, 4_) \ C(i.e‘nﬂ Ae:l'ermmen L Mﬂ.&u@o cuaa

1

atea, seq AL

3
3
50) Dado L =(6,4,-3) , eacuentra. V= (xy, t) que veu‘fé?u@-

que V=12 y que Ax V= (13,-15, 14)

51) Encuentra das aanonenEes do muvecdkor & sabiendo
que 2] =6 que wx\2.4,-1) = (4,3,5)

52) Calala d) tchuch mixto de los veckores Z=(5|3."i),
g:(-Z,"i, 2.) \I Z"=- Kol-il 3)

53) Encuentca. ol vdlumen &l telwedo is anslas JQ,Q Oua-a
Son Q)S VQCLD(QS 5::(5'. 'i."Z) ‘—b":(.g,L\(Z» N Z:(Lh 4’1 3)
SL\\ EY\CUQ(\'L(‘Q eQ VoQLLmen cSeQ. fpdSMa '\Y\‘.o.né‘),wQar Qas adsks
de) cunld on @ = (-1, 4,-2) (_g:(é.-i, 2) N = (0,2,0)
55) éSon 501300.00.(\‘.03 Qos Ponl-o& Ak’ili.‘i»1 %("310"q3

c(4,4.5) y D(-23 5)1
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Problemas y Cuestiones Propuestas VECTORES ERN EL ESPAc\ D

56) Dades tres veckores Effgy < que kenen ol mesmo

médulo " ¢ aual es ol mavimo N e minimo valor

c‘,ue Poede tomar o P‘O(JLLCLD mcx ko [c?,g’, 3]?

5%) Mu 'PaxaQQQQPCPec&o tene por anstas a los veckores
T =(-3a2), V=(45-1)y W=(63-6). Consc decando
q(p.e Qa base_ S aQ Po.ro.@?.%mn()o 3{#9_ &\eﬁmix\an Qos ?
veckores L ¥ NS & ual es Qo aQboa doll ParaQeQQrFCPer.

58) Delecnina dl valbe de“k(” sabiendo que o) leteedo de
Vérhces A (3.5}, 2(4,00-8), € (-4 4) (W, 4.-6)

3
Liene uun uolumen de 403 AL

54) Dados los veckores

o =(2,-2,0) v V= (1, i;HB‘enaxenlm
QOS \’QCLO(’QS Mwljca(\ios UOD qrue Sean coPQo.nan;os con AL ‘/-\T

—

Y Per(aencﬂiw@mcs a V.

60) Dades tres wedores 5:‘-5»\’ > Qenealmente McgePench‘em[eS
el los ?nroéluctos mixtos -

—0

) [@e2, 32, 248.2), b (2T 82, 22|
c) ¢ Qui poedes decic de [a+C, C,Zﬂgj?
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Problemas y Cuestiones Resueltas '!.'!ECT-DRES E‘\I EL ESFﬂCAG
{L) Dados los puntos Alez, 1), B(2.3,4) , ¢ (4.32)

CG..QU-LQCL 3 . .

AB - (2.3 4)-(4,2.4) = (4.4,0)
RC = (w,32)-(42,4)=(3.4.4)

&C = (u3,.2)- 2,3,4) = (20, 1)

L-:.) EC veckor (55@—’-18_:5)
3@-“& = 3. (_4.‘1,0\ ‘*Ll*LZ"TJl ‘1.) =(’3;3,G)"(‘EIQIL‘\=['SI3,_H)
C) LcL ch‘.skanm eﬁ{'i'E; Q@S 'l:unl::os A é E

A(AB) = |78 = | 4542 s2 »
(_1,) Los m&dubos de Cosyveckores E ¥ >C

\AC| = Jn-?llfiil-il: ¥ 14 \E\ =x|~?,1+11 = E
9—-) ,lb.Lvedar Landkato en Con direceidn, del veckor &C

TR 8¢ <1 (204) (2 0, 4
Ry~ oy 8 m 4o o) = (0 )

E) EC vechor Mo Mo, siendo Mag y Mac los Foﬂ]'tas Medios
e los ae@me,nlco& AR BC ESPEdﬁmmenEe

_[ axibx  aytby ajib 142 243 A44\_(3 &
Mﬁlﬁsh.( 2 -y Hrl\ft 22'1)-_-(1 1 > ' Z -—Z-hzli
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Problemas y Cuestiones Resueltas \J'FEC,TD']QES £ f\] EL Emd O

b bytCy baG) _ Z+4 343 hl) 33 2
HB«:{};_Q'—:_'T\LZ- z L )

N ~ 13 li . —{.
MagMac = (3.3, é\_k% i i\ 'KE 71 a)
éﬂ Les 'Fimt.os TD\]. E que dividen al seamenl;o Ac en tres
pm'{eﬁ LSMQQQ-S
AC L&
/ oS =ON +.§

©
F‘/ ~C - Oh _'=
c 0E.=DA+%QC.

- (L24) 43 (344) = Ks- 3. %)

Los poles pedudes on B0 ) v (2 5°5)

»Z) )—La@a des uec(:ores IC% ? W ﬁdﬁ@ctuen aamu[?{-:{rieameﬁ{:e
fos 5c6.uien£e.s Andiciones
T+ T alt23) 5 22-V=(5-2,3)

-
; . ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas

3) Delecming, los valores de “m" Dara gue e medudo del)

vecker & = (31!4, m) sea. 13.
| &) = \l«51+u1+m1 - ~,J-Z§+m?-
: 1
\@| = 13 =bu<':§+mﬂ: Li?;,)l =5 25+mt = 169 =>

m=-12
-5 Mm%z AUy = m=z=zJuy —
Mm:iz

q) Delermina. dos veckores I Y v que (:enﬁan sdullo 4
N c{,u,e {c&ﬂguﬁ QCL misma. GLCFECC.LC;FH, c:lx_x.e E!Q \E{‘_J:Df‘ E:L&‘S,-i)

‘3:\ = x{£1+51+11 = \ES_fJ

obkenemos e veckor wnitens :
'j:l__; 1 C_.’: :J—-.(llslhi)

= E+ (&?
9 ot tanbo , Cos seckores pedidos son:
. . A M§ -
I = % Hg "%’a'(l‘g"” (& T
. - _ [ -1% =48, 9
N I T &L =)

5) Colenler o Y {}' pofa que se r:thPoa m?+/$b=-ff
stendo & = (2, t0,-4), 5= (-4,3,-2) y T= (11,45, -2)

E= o{.ﬂ_-.’+ﬁv_b*
(44,15,-2) = o (2, 40,-\) 4.(5 (-4,3-2)

e ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VE CT@EE& En EL_E&M_O_

2“"(5‘“ =~ 2 -4 44 Rango (RY

" 2|=2 4+ 0
Jlouz+3{!>:15' AT - o 3 '4s 12]=2¢%

: Z =il 4o
-l -2R =-2 -4 =21 -2 o a

) = .auxh?_

Qan;,c(h*]i .
2 -4 A4 QN =2 T‘%"“"""’E
\m 3 A5 =0 = ‘a(&*)zl Sslema; GDMI‘:q)ﬁ)I)Qe
-4 -2 -2

nemci= 2 Delermninade
an&mas Qﬂt& eantucicnes cbiermtnac\as '-Foc eﬁ ranao:

-fz""(e” ol il 6“*3/3:35151¢5LH Lo =4¥
8 40&4-3{3 =I5} 40-x+3fg5=|,$ o« =3

»
LY

. - F .-.'er—i{. :2’4‘:-.’1{{, ==
Pockanke 2 =35*- 5? (E“e.a coon binacion Coneal) éeayb)
E) Estodia s Q::S vectores EC=(Z.-1.3§ Y g}:[ﬂé,—fﬂ, ‘:’l) son
Saralelos
Da:s "-E-OLDI‘ES SO FOIQ:QQQDS fJ-Lﬂ-ﬂdO 03 mPonenk&S

6.umdm\ Qf-t miSMa relleccidn. de f)mf:oma&&&cﬂ. AsC:

G:“3:~1=b &mc&“\{gsm P‘DPDI‘CLU‘)&QGA
z -4 S QﬂlOﬂCE»S a y BP S0 PQWLQQQGS.

- . i©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL _ESPALCIO

Q) Iﬁxuedﬁu.ﬂ. SC extst.e a@aun, \Ian:r de m para ?Me Qas,

veckoes @ =(m|i12‘] v _'c_:=(@.1.‘-t) Son Para_@e(?o&

-

= St m=2 Qns uecl:mes a y b eon -PQF::L-QEQDS_

8) ¢ Qué relacicn deben complic “m " "n" pafd que 4eal
Parq@e@oa los veckores @ =(wm,2, o), b =(3ms) Y E’zl_it—n,—i\

S &b > m_.2 -, m=6 /mz_ﬁ:
3 m S 5'm:3n M'L:G-\‘ {__
AD =m-N m=\6
S m:-@;
s(-@)=3n —=n = '%E
po= (& n = -0 . -tole . -sVc
6 V¢ C 3
L. m=V6e
5’.&23{\ ._-u-n:%r@_
ho=Aén — n= Ao & - 4ol | 5(C
¢ V6 & 3
=—\b - -s{¢
Por danko, s | " SR LA oy gmjﬁﬂmﬁeﬂn&
I"Tl:.\r‘_:; \11‘\,:5—{__&
3

Veamos 5S¢ para esos valores o ¥ < fambien son Pamgeﬂos. .

-~ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas VE =S En ESPALD

g T e e e an
:SL ‘l‘ﬂ:w{—@hﬁ:-__‘[:ﬂ-_ :
e e e — o — 3S_.
E:(-—ﬁ.z,'%@) | E‘?:{_i“%*-i)
__@ 4 2 #‘EG o Eﬁ?noamq}:a:a@e@os
1 s{e -1 cLanao a"’\!hﬂaacm
3
—;r:a”,b\t?noaampamgegc&
Sl e e SR J;"
v St m:mﬂ n:S\SG:
E:kﬁ,.l;iﬂ) =4, -3
3
E 2 s s(& & \f-::_ no Son Parb.QEQD.S
{ -5 {6 = cuwonde @ ‘fb @OSDH

= f_e:s ue'_!-ore.s 53, g\! c no SovlL Pamgeﬁns en m‘nauﬁ aclo .

C'.) Deduce st excste G-Q@,Liﬁ.- valot de “x " para. gue los vecloes

Eh:-.{_l+c:. i,?.-) y E:Llli'l'“d.‘q\ Sea(l PGIELQQ:QQ:}

24X =1 .20 oy 22244 = a=-3
2 Av -4

St o =-3 = _i'z_jl_:__zi..' it E.b\, ?scn th—QQQQS

(Pr{i o i N ;},l CJ © Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resuelfas

VECTORES Enl EL ESPACIO
’h:') CO-QCI.LQCL QCIE\ \rG-QDfes CB‘E‘. “K“ Pﬂ_{"a_ (_:{_ue Qﬂ "JECLDF ﬂ—::(‘_;lz‘{l‘%)
EEnaa_ 08 dulo \5:\ = fé.

Z

1 = [l et (2 = [T = e

o J
@l & (&)= (@) > udeg = =

2
A
= Lll'(.l:O =3 L{_?':C) = K=0
= \=\ & st u=0
2
'H) Ex[:ﬁsa. ol veckor ‘i":(‘ﬂ:;'};'ﬁj 2 o combinacion, Gineal

de Los veckores @ =(_3'-1‘-i) . b= Lali,ly
EC veckor X se Puqde escnboit como Combinacion Qineal)

de Ty & si existen los esalares atq(&e-.ik fales gue

X = DL{_L,+ _k: _ AsC:
(6,-%-8) =a- (3,-2-1)+ > (@ 4,2)

Eg_nan{.ﬁ"
3y =6 . 3 06 131223 40
—Z-D(’t‘{l" =-7 l'-\ ={-2 4 :."—Jf
- 3 0| _ _
o +2p=-% 4 1%-8 \_1 t\_s.fo:b%th)*?_
¥,

Rango (AT): g () =2 T4 RoucHE

3 0 6 W

\-1 1 -’+\ =0 = ‘9 (=2 Scslema G:-'nf:.c:.(-i&ge
-4 2 -% nﬂmc%:'?- Delerminado
PAGINA Y e s i




Problemas ¢ Cuestiones Resueltas VECTDRES EnN EL ESPACIO
Cbaemu‘s @a.s eaua cLonNes cielermm&.dﬂs poc eﬁ_ rqnan 5

3 :G ‘l—-hﬁ{ ?.1

- 2a +(5 =7

-"-l+ﬁ--’1 .4:-/?) -3
Por banke X = 2a-3b

A2) Deleemina para qué veloes de “m" son Cinealmentbe
:‘:m:‘vepench‘.enLes los veckores @ =(2,1,-3), Boe(Z,miz )
y T=(-2,2,m-1)

om con')uﬂéo de 3 veckores os Unealmente mJePan&ieﬂLe
50 50 fango es 3. G Ceur:

_ {(1,&,—3)1(’2@@,*1{), (-2, z,m-ﬁl — g (5) =3

La. matz dell scskema S es:

S—(} :;3 -;\ . 33.91-&, ré](S)=3 awando sea dekl(s) 40

43 44 -1
AsC:
2 2 -2 . .
6ek(S) =] 1 miz 2 |=lmZlUm-10; Zm%UYm-lo=0 =D
-3 -4 m-1
/,m*hﬁ.
= 5] g0 ¢ 1+{¢
=>m=z 12 JiéJ— 5! (“\ﬁm o
fPaG'I NA ? ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltay

\f Ir:or ‘tﬂ.nLD:

VECTORES EN EL ESPACIO

St m q&i+@,\ m +1-(¢ =1;:de.l=(554:0 -.—_bgCS):?: = Seson
stskema Ceoeabmente fnéependierée <> los vecdores &, by  son

bonealmente cndependiente.

43)3@&:15 los veckores 1T = (4,-3,2), V=(204); W=(5,.-3,4)

y T=(-2,6,-4), eshdia o dependoncia [ mdepentencin e
8ol siema. de edores S= &, T, W, X} y exgresa los que
sean Uaealmente dependientes como combinacida Ceneal) de
aquellles que sen Cinenlumente. tndependientes.

S ={[',1L,3‘ 2),(2.04)(5.-3, ), (2.6, -‘*\l

XV WX EE(s};
112“1 e #les 0.0
S= |30 -3¢ =440 — {2} €
R WY -y

Lsn\ ¢ %D—qn ﬂ% .

‘ti-i :O—n{ﬂf,ﬁ" es 0.4 _.p\iide\:ﬂrde&mea@menke
1 4 c’»«eukfu

i 2 -2 F i o X de ade Cinealmente
\_3 f G\:O-—-—#{.U.;‘J,X}'ea Ld = FEE\, >

'?554;4 h q ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES En EL ESPACIO

=bf§(5\=2. o Ses uum sistema, Uoeadmenke dependiiente

':SQ{E)IJ.IL hemos wvisks W éel:ﬂncie lenealmente de &2 ¥V \f pof

tanto podiemes excaber W como combinacion dineal de s
veckeres I y sea&.,:
W = o E+/@ 7
(8,-3,u) = o [4,-3‘1)%(2{0@)
od+2p =S | 2.5 Fijate que al heder eshodicdo
-34 =-3 D\*z(-s 0?*3) eﬂ.mﬁ&ocﬂe@m\erna S . ya

?.-ot-l-fa:'-\ 2 il::l"'. Ereneseabd»caéo:}@oarar@oade
Cas mnalvices hyh*cie esle sisteme

E‘c(] (M L ume CocemoS las ecuaciones
g (4%) =2 Wy Compelible =~ thadas por dl mnge:
nﬂy,caa_ =2 Be.‘ermtna.dc:

m+2{&=5} » Ai2p=§ = B2
o =-3)—a=1

Con bo que W =442V
Del. mismo modo
=¥ +IV
(-2.6,-4) =X (4,-3,2)+3.(20.4)

(HSG‘IM-‘\.I'IF\ iO i Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas _ VECTORES €n EL ESPACIO

G
\6’4'29—:-2 . 1 1:_2 E(]U-\]:.l I »:.bms
-3% = 6 A=l o :‘. G '5'1&*]:2 Ststema, f.’nm?o_kb{?e
2%+ 0 = -4 2 1 :-4 n"md:j-..—t Delerminado

Coﬁqmos los ecuaciones delerminadas Pox ol fango

Y 4e20--2| - PR Ty 1 i R JO,
"E)Ef:@ —h\f-_

Cow o qrx.tq X = e N

dh)é?a.ra c}ué valores de “o" ol scskema e vectores dado por
3

S-= {Li.i,i‘]l (a.1,1), Ldia‘b‘)k es Mio, Bese de R ?

En ’R Cuagq_ma‘ sislema de 3 vecdkores cfwe s Qum@rrml:e
méeFencL;.enEp_ os uua base. Ast, S se&. base de fR si es

2., asem, 0. ibvst réf,f)\ 2. Por kanko:
4 1 a 1

S=(j| j- a)——-‘-ée{:[ﬁ) :\I 4 Q\-—af-&
4 1 o 1 1 o0

=
/ﬂ--
dok(s) =0 = a*a=0=> ala-t)=0, , o

’?-::l' LClﬁLD:
Sta Fopatl = dek(s) £0 = q (5)=3 = Seaba&eéeﬂa

-~
PasiNA 11 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL ESTACIO

\S) Dados =(0-4,2), Vi = (04,2, V5 = (4.3 1) Jl:-_-[.-ilih_ts)
eﬁwﬂﬁlrta A0, baae. de ﬁ)} ]ﬁormad,a -'Po{‘ +n‘:.5. de. a&.)c.os

‘IefLEDreS v exPreaa G,Q axmjro U‘ECEDF Como C.ombmacigﬁ. GAJ’\QQQ
de Qc:::‘: veckores de oo base Gue ha\rcls construido .

Sea. o sistema :
S ={LU|"1. ?-) [ LDI L‘L.'l\ t (d‘t 2“1 i)l L"it '{1 —IS\}

DR ™ Vi _%0[5%
o 1 -1
ETD) M
2-21-s \ig\:—@:{:@—‘h{ui, T les i
o o A . |
1 u 3|=-6%#£0 —-{t‘ir‘fwﬂgeﬁ e.0 =t>"é(5}=3
L% 1

Como % e N, 35} es un sistema de 3 wecloes Oinealmente
. 3
Cnée.fﬂn&m&s (&e ”2.«3[ L’-ﬂh}ﬂﬂﬁs %1%”4:”1;\]&& ey b‘ﬁ-&é&ﬂ,

"Podiemos  por Lanto expresar Vi como combinacion inecf de
los weckotes do lu base B 6e8.¢i¢=

— — — ->
Vy = ol Vy + BV + ¥y

(-44,-15) = ot (0,-4,2) +(3>(01'-n 2) 64,3 1)

'PE,: G 'I‘ NA i?_ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTD =n) = 1D

¥=-1 . Esk es lo makaz ol

- o o {'-1

-ai+l{{%+?aﬁ'—i N 31 stslema de veclores S y
i 2 -2 1 i“'lf:' 4 hemos eshodiado los

1&-2(&‘\"\&- ==-\|S raﬁaoan
PLA, -
g (AY=2 | T~ Rowxre
rg (N)=3 1 ¢ é\’?\a (oropalible
w — Qo de Camer
n° sy = 3 R Qef] *

-f B

\ o AL )
4 4 3 Ay Y
= -is 2 1 :L"g :-?j F: Z-Is 1 = ____.Q -:.'-_L
%= -6 -6 - -C

o 0 -1

-1y A

2-2 sl _ 6 -1
Ve N

Y oot banko V2= YT -4 -4 Uy

{E) -Sab[&ﬁdo cio.ue eﬁ. stskema de veckoes %:iﬁ, -\?, fﬂl esS
wua base de RSL b Lambidn seré. mma bese de R ofl
sislema S =1 (@), (2-T), (&43- o)l 1

S. B = {[.u,x,umlh) e Vg V), LW'%"WQS s uua dase
My Ny Wy
enkences ra(&] =3,y por tanto \,u\, Vy w?\#o

M} N L Wi
—~ . s ©Juan Bertomeu Ferrer
?ﬁ@-t N p‘ i ‘3 www.bertoblog.com




Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES En) EL ESPACIO

Jeamos ol rango del scstema. S

C13G Czif:.é

My 4Ny Mo =Nx Mg 4Nx 4 Wy I 4Vy Ly £ 1y Wy
My eNy  My=Vy o Byl oWy | o= | My tly 2y Zugbwy | T
My Mg Ny a4 Wy | Mty 2uy  Zupaw,
O (Pep. §)
GG

" Vx uy Wy

.I-Lx-lr\l'x Z.LLx \}Ug ]LLK ?..U.x

il

—— AL
-1'*-\, +Vy 11&1 Wy T L

l""tl*'\'lk LM Wy '?ropfo

delerminanies
Vx Mx Wy my Ve Wy
T Uy My W s G My Np W
?PQF. Ll. A ._‘J.______.--'

%0
Como dek(sS) 40 =bg[5) =2 = S es mua base de fRa
{?) Dada lo Basdutansnica ga={(~i-°-“\);anLG‘lriﬂtﬂ-i\} e R°

r:cumeha, kki <] ) ké ,-_“l .o} *LQ‘O‘ L &% lambien,
ura base do R3S aw vedkor Xe R> rgPerLé.o o e
base canonica hene por coofdenadas 5?;_ = (4.4, 1),

& aniles son SoS cootdenadas re.sPecL—o a lo base 'Ei.?

(?F_; GINA i Lt ©Juan Bertomeu Ferrer
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VECTORES EN EL ESPACID

Problemas v Cuestivnes Resueltas

By serde aua base de &E& s¢ es wun sislema Ceaealmente

Lndspe;ﬁi_enbe, es decir si q (B:) =3, es decir, si dek(By)#0

Asc :
i, % © in 3;,1 o
By = 3, -4, o© 5 &k(By) = 3, Y ° ='§ #0
o o 1 c o 1

3
=brét%ﬂ=3=b'@>ies O = B, es base de R
4 e Dase no Son

olos coordenadas de e vecdker
escibir al vedor

Mas c%u.e Cos escelves cfu.e per mc\-en
en aueshidn omo combinacidn Ooneal de los veckores de

0o base considerda . Ast:

)0((‘4%3/3%,_110) (0.0, 4)

(5 i, Y, ©) i rétms':‘,

1
2" .
x- zw Nolo e o] a3t

K— i_ o O 1 ": i ﬁ”i.‘ﬁ(.&&:?)

= T = 0o0cHE = Sistema Com-fnk‘bﬂe Delerminade = Re@Qo_
de Cramer:

& Juan Bertomeu Ferrer
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VECTORES EN EL ESPACID

Problemas v Cuestiones Resuelias

b3, ° i, 1 ©
1 'if}_ o \#1 1 o
ge=il B L =t .M {},-D** 42
= - — = — — = —
-S/, -Sh S =5/, S, S
'f.(z 3‘,;1 q
I%’z. -if2 4
‘6= (4] (8] - —siff_ = i-
S S

.["S) Determing oﬂ Procﬂucko ascafgar Y eﬂ c’i.nau@c r:'ru.e Porma_n
los veckoes @ :Q%Js"i,-s) y Eﬁ_,.rg,%

de Go°.
:{‘t) Sabiendo ge o V=-1 sendo & =(%S,-14) v
V=(9,-3 2). 0ol A valor de K. R o) valor de K

oblenido, caloule el &ﬁé}k@b que Pormcln H7 v

i©Juan Bertomeu Ferrer

-
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Problemas y Cuestiones Resueltus UEC.-_[UEE-S EN EL E-S PACAO

K-V =(w,s5,-4)-(8,-32) = 8k-15-2 = ¥X-1}

V=1 =5 Ix-N =-1 =» BK=4C = K=2

e, W=7
= \‘-2?‘4 Gir=30 ;5 I¥]= J 94342 - \(jr—?
K-V = | R NP| sl = conal = 22 oo
| x): IU)
_ -1 - (-i).;qi‘iq“
=> CaSe| = = ol = alfcces m

{z0- (N
20) Dekermina. o valor de “m” sabwndo que les veckores
- (4m23) y P=(02-5) forman wu angulo de 12¢°
T = (4m3) (0% 5) = 2m-IS
1= {1tmuat 3 [mao , W= 255t = \ 24

T

T
_y 2m-18% J2antrao - (1) == (30-Um :Q(qumhz:m) -

—1 Gob -240m +lem? = 29m* 4290 =>

+\, 0
_ -24o 1, Bad2 =5

« =
- ,{3 +2Uuom - 610 = O Jd 20
m -..1204-\‘?.233{:-
_ =-24o* 2y 22330 _ i?.o - J'}Lzaao /
el S =120 - Jr.zaao
== T 13

- ©Juan Bertomeu Ferrer
(Pﬁérl N A L www.bertoblog.com




Problemas v Cuestiones Resueltas "J ECTORES &N EL ESPaC o

-Ei) Determing GOS valeres de “m“ Para c{u.e Uos veckeres
K =(m-1,-m) Y V= (m, 4,-3) sean Fcrpendimgc.res.

-

— -
D:}E. VeC]cbceS 74 Y v son PerPen&muQares s. M-N =0. Ast:

- U’ﬁ [m,ui,-m),(mt 4, '3> = (ml-['t +3mn = m1+31‘ﬁ"-{
RLT Sc If.:f.:D =
™ = {

2 o T
ma3Am-4 =0 <

cb,ffxf v son Perf:encﬂxmgares s. m=d.0 m=-4

22) ¢ Excste a%&m vodor de W pefc gue los veckores a=(3,4$)

3 E:U,u’hﬂ sean Ferj:enolm&area? d N P:.ra@e oa?

—_—

a 1l 5 st -5 = O
s a-b = (2%, 8 (2, L) = 6-IK+SK = 6-I%

D+=6-2K =b K =3

—_— o — =

=15 /a/l(eﬂ pala Qf'ue N Y ZD sean Pafaﬂeﬁos.
rpél@-i.'\}ﬁ\ |\ ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas UE_.CWS enl EL 65PACiO

-35) :D-zmuesjrra c%u.e a = (KS: -1, K- i) 3 E:. (2,-3, :L-ll{) BBk
'peri:eachm@aces cnciePendLenées del) valor de K.

b - (-1, sc."‘:i). (1,-3,&-2&) _ 3+ (L) () =
=m3+1§172ﬁ{1+214 S W2k 2

L{l-‘l-lmq,-?_-:D =T> .ld(,-: '1&\- q‘g =b j"(&ﬂ

2
dos vectores o Y I _@_Q_ »n PerPendm@mes Rar nmaw. vadbe
dell Par&.me_fm W,

‘E‘i) Se dan los bases e R>
Bf)l(ila-i),(DJ,QLL-Q&.’L)}

%?_*-,)'(-?_. 4,4 (42 3y I=& L, -53}

By (o 1.8, (1), (&)

6uil do ellas as orlogonad | & Y orlonorma? |
,Uua base se ﬂﬂama ORTOGONAL  cuando aslcl {}nnﬂa&a

Por Uecl:ore.s f)eriaencﬂ.tm@ama enf?& st. ,au,a ba,)e se ,Q_quq

'?E GiN Y iCl 2Juan Bertomeu Ferrer
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JECTORES EN EL ESPACD

Problemas y Cuestiones Resueltas

ORTONORMA L cuando et Eormad.a. ot veckores unﬁlamr::&

c:}ue ademas son Eerfxancﬁim@ares enke sU.

Como k- N +0 =p R‘f vV No son per]:enckcuﬁmes = la base
%1 no es nt Dﬂ%ma@ nL Drlt:ncﬂm@.

Base &
©=(-244); V=(420); W= (-2.4,-5)
Z.7 =(-2,44).(4,2,0) = -242=0 2T T e
KW= 2t Q'L'Li:"‘s) = 4+1-§=0 | Parpencﬂ.m@me& entee si

;"“' W = {i,?..D\-[_-?_,'iI-S) =-2+L =0 5

T\ =N =T 10 = (M s 5 ¥ At = a0

ﬂbhboﬁegaesof{o&mg

@& Juan Bertomeu Ferrer

-
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Problemas y Cuestiones Resueltas UEC-PT-DRES En EL ESPACIO

M = OI%I%) 7 ‘J‘Uhoi'ﬂ; W = GI%I‘%)
E T: %,%,%) (ilﬂl{}) =0

2= (o gy &) - 4 2,V & ot vechores onidadies

5l b B. es otfonomall
{\iﬂ :J;+(r3]t+(_%)1 =L —> 3

B
25) Enqucolto. . veder & =(x,y, 0) gque sea vatlano y que
sea. 'Perf:encf-mgar 2 veckor & < (2, £,2)
St 2 =(%y,0) es oo -
@)=l a5 {xty? = 4 = Yt L (Caocise 1)
5L & es perpendicubes a5
Z-5-0 = Lx.glnj.(z‘g?_\:{:.::p 224U:D(Eamcj.6m 2}

rpa 6”\] ‘q 2_ ,j_ ©Juan Bertomeu Ferrer
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VECTORES EN EL ESPACLO

Resdemos o] scskema :

xEayt = i} — e L—Zﬂlzi = Sx=1 =*:;7f‘:-;—

Los veckores Pecﬂ;.dns sof. ;
a:: -i. Z 0 —~ _IRK -2
&)y TR
2%) Sean dos veckores e (A3
el veckor E:(xq,é)e& fi:ErFencﬂJ.GLQo.f‘ a a y e @&L@LLQQ
Ke 3
St & 1B T=0
(4,-3,2)(x.y,6) =0 =5 -x-3y+12 = O (Ecucitn 1)
(-3,-3 L’i)-[x,‘\hé)zi} =5 -¥x -3y + N =0 (Euccisn 1)

(pa @M ﬁ 'Zl ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas VECTORES EnN EL ESPALD
Resdemos o) siskema :
., X+ 33 =17
. -Sx 3j . -
5 _Al-x _42-6 _ 7

REﬁEE_—» -Ix == = x =6

Les valbres pedides son x=6 e y=2
Z:]) Demoesta que s |R\:\ﬁ’l . Cos veckores @+¢) Y [E—Tﬂ

(2:7) L (2-7) = @J\.LR-‘J);o
olamando "ol & m(gjuﬁu que an AL

(EN’)-(E-u) AT A STV AT

V) 6 -\t w5 + [Tzt esa - llﬁ"\yarﬁ/

—-\\JP‘ — 0O
!

|2

—
i

\7)

=> Guando | Z|1T) = (4 ) L (Z-T) ol cuglirse
que (R4+7) LR-‘{?) =0

T ©Juan Bertomeu Ferrer
,p'q & M ﬁ 2'8’ www.bertoblog.com




Problemas v Cuestiones Resueltas E

28) Dados dos veckoes aualesquiern I y 7, demoesha qpue
%7 ¢ | &) \7)
Sabemes gue o) ?mcluc\noeaai?of de Iy v es:
VI brd I v RSV otsan(ju& (2.7)
Poc anko
| & ¥ =\li'l~\?|-cnw

= |||V | cos &
SEE

(PARYS
IVl o0

‘? ASIC:
| &V < |zl \7)

V.
Mﬁo&ﬁ\fW'i =1 lmau{\ﬁi
Sabemos que CeS'& S uua eP,anﬂgm acckeda, S%ﬁn,t
“{ ¢cosed =p lecsa)ed Vael

Como \eosa| ¢ 4 Vote R => Jff*?] ¢ || (V) VR’,Tema

el Yy como cfued'amos demos

?EGH\I} ﬁ\ 2_L| ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueliay VELTORES @'\l EL = 'Pf—‘lCi‘O

1‘1) Da.clos dos veckores amQ%Wa E(\_j 7‘ Aemae&;{o. ql,ue
IE+F]E\E]+]G’]_ & CSeno Henen que el Ea T Pafe
gue an.PQa |z = |R|+]7) 7

Veames d] midud &) wedoc [H4+7] uhlrando la delinicisn

]Rﬁﬂl: RIRATV+ VALYV o=p XN = VAL
A
]u.+w] = +2.w-\l+]\r\ = Sendo o = (&) =>
- —\? Z vl
= | R+ = | &) +2|R|~l?]{nsu+|v) —o como -1 ¢aset ¢ 1

—o #1202 9 ]-cosas) T17 & |2+ 2ARHT] +) 91T

[ -

| Peducks Nokitfe
L
2+7) £ (24T = Hocendo & cait =

=> ]Eﬁ?\ < lif;\ +|V| como eTue&.amas domosha

?E{ Gl N g 2 S’ ©Juan Bertomeu Ferrer
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r Crestiones Resueltas VECTORES En) EE ESPACO

DQQ. C!(-lﬁari‘omo a_n{-,ermr y

St |+ T\ =\ R)+\T) =

Problemuas

=n L If{-:?nl:(lﬂhwnl . |E+?ll= IE\1+2lﬁl'|ﬂ+1?I1=b

—> e 2 |- cos o T = R 2 4T =
==L':~;Z/|/Rr))7l/+m5d =Z/JETM > oS« =4 =%

=5 o zarfcwos|4) = O

30) ChQaJ.ﬁa Ce. ?codemxém 9 A vecksr Prc(jemﬁn. sl weckor
%= (3,4,%) sobe d veckor V=(2.44)

st = P2 E) ooy () [a] cona

i

rm G ENA ZC, ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas UECTD-QES En) EL ESPACIO

> pay (@) LE . @0042) et
\I

[Fer & @
“Para. Al veckor P(Daeccm receskamos dl veckor uailaio en
Pa. dureccidn. de V-

'"“": .i_.? = ..J_. 2.4, 1
At T (241]
1 JPD( Lanto:
’Pmé_,lm*= ffrog;‘..[ﬂ\-ﬁ‘,, - ?__&.é, (24,4) =2 (24,1)- (3,2,3)
34) Colalo. d| Elgfugﬂ fgorma&o por (s veckoes I Y N

sabiendo quUe I'L=U¢11 )a ? é-;r - fg

TG-Q 5 oMo }'enms vtslo en eQ CRraiio q,nlﬂmur:
?méqm\ S|R) cosot =o casx = LT (@),

32) e los veckores a° x.}
y gue Eormah yIIvs aﬁ(’j& o= 126", Caloile. T - E\

(2-5) (@-F) = 2B 12T o6”

?a Gri TS ?:1 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltay VECTORES EN el ESMG

= |&-T\"= @) 2@l 1B|-ws 120 + 5] =

= |Z-B\'= 3"-2.35. (-4 )+ 6 = |a- 5= ba =

—— \:I‘l?-: 20 =v |?]:J£

dl—l) Sea.n E a T dos ‘\E,CL.DFES 'Per?@ncgmgares c_fu.e Vel LCan

}R\ :«3 N \_\T\ = 5- CC«QC.LLQCA. \H-l—?\

/v‘!,

(Z+T)- (&) = [V lﬂ.i—?]-?{t}“ =>

- . ©Juan Bertomeu Ferrer
RSN WA
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= IR'I'T\lz RE«?—? ‘T

=5 | &+ —\.u.l \R®)- o +\UI\V\/§fﬂa-—b

=5 |R+7)7 = | R |9 =» |@eT) = 3765734 =>

== /E-!-?}:m

35) Si |Zl=Y, \ =3 g \R4T)= 5. dqué angulo favan s
veckores Ké v

o BT BB 3G 2 P 7] ] o & =
— | @3] = 1R\ 2@ P s + 1T =

E—— ] 51

= U242 43050 + BF =5 2§ = 16 + 2o + G =b

r_q-.)a & INA 251 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EAN) EL_ESPACIO

= LYs =0 = S & =0 = % =arcces(0) = 90°

3@) Mocﬂ,hﬁnﬁu@c cﬂeQaP e :

o Demoestra. . leorema del coeno
S }[L{-,'Q"lan&o Q,D_ cc:,chQca UEC{.Du’LO.Q

* -l & 2obas(C)

— —n

Como vemes en Qa. P(@uﬁlr A=bh4T => =ax-b

=T @)+ 18]~ 2121 1B)- s o

3}'4) bﬁﬁ'\oﬁ'\'fﬁ.r qlwe CLLELQC‘*ULE[_ a_rﬁu.ﬂg i_‘,n._gc,ﬁ__l-_g en e
éemiwanenﬁmLa 2y MU a,n@_ugo recko.

,f.%-‘._h Ly oK =(-i0)- laey) e ex, -4)

// SN Py (e, -y)

o
\
Y \‘
[" G C“}

B

“tﬂ X .
i Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas VECTORES EMN EL ESPACID
St dl ﬁnéugc en Pes de 40° bos veckores FP_ﬁ‘\i 'Eg son
'p?ernchuQaES y poc leako P0 - PR = 0. Vedmosth :

PR-PE = [-r-—x!-é\.[nxt_%\ = Lo=x) (e=x) +\f‘ =

= < () (ex) + ‘ll = - (L) +Y‘1 _ i’lt‘“{i*— R e

]
El

| —» Prmhecras
1"1:11%11

Como PA-PB = O - Pa L PR = EQEin&uQu en Pos L

anoulo recko como quefamos Jeweshac,

38) Encuentr. bodos los veckowes W = (o, -1, a-1) pecpendickues

a V= (44.4) y pamldos afl veckor W =(-¢,2,¢)
SELV =®HV=0

(o -4,a%0) (4,4,4)=0 => a*-{+a-1 =0 > d*+a-2=0
( Ecuaciba, i)

202=% = at=Y4 (Ec 2)

a” _ _{ _
% z ¢ ——-(=20-2 =p la=-Y (Ec.3)
\‘ G ==Fas't = bar+%a-3 =0 [Ec.‘-k\
'?5. &InNA 34 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL ESPAGIO

Veamos qru.é vebbres de Yo u&uﬁ:mr\_ scmolldneamente los
awalto earaciones :
-1
CLI+Q.-'2:D 42‘:_1 Eexbmuaeorw@%m
7 todas Qus eawaciones es a = -2
= Yy por tanko A veder &

2&.:-{4 N | ?EMOEE‘.
o= (u,-1,-3)

o
o

3‘1) Detemning, el &nau.@o e bocmats los-veckoes IC Y v si
los veckores (I+7) Y (-7 s8a Fer]:ancb;cu.ﬂmes‘ \R\=Z y
V=203

Su (R4 L (2 -7, =

= 127" =0 = |&|"= 13" |&]=17]= 2

e e, Daddon
BT = | R T cos o =, 23222 s =» C.D'Etof.:%

=y o :\.?oﬂ
PAGINA 32 I




Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES €N EL ESPACIO
lo) Dades los pootos Afo-4,2), B(-4,3,0) y € (0,2,0) cllads
a_) los cootdenadas dd ?onEo D Gue Wacea que ARCD

Sa. AL Pafa@eﬂoarqmo
b) 2 Ferimeho &l Pa.fa.Qeréramo y S8 .in@qug
0!l — I—\a.b JaLOS i»n‘ros. D que hacdn que. ABCD sea

JIie ?&M@Q&GFQMD tja. qru.fa‘-

«B 4, b"\‘ -E'\
1/ A

\JG.NIOSa_ﬂEScQUEF&:QoméeQﬁO[:xZDJ\eb 3

&) no dammos & enonciado dakes pata. decedar ﬂ”‘é oT::a'S‘m

hacec, 'TEJW ?occiemrp@-
e = (0,2,0)-(o,-42)=(or4-2)

/UP?// T

D":)-- DE-.-&-B‘&') -D&+E =

2

= OD = (-4,3,0) +(0,-4,-2) = l\ui_,‘z‘_‘_zj = D (-i:l-?.)
P aaloulac o cperf.me\m .
pS = (-4, B,G) _(0.-4,2) (-4, H.-Z)

- . ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas \J/ EC-MES EAN EL ESPACID

¥ ol pedimelro:
P |R&| 4+ |BD) « |D] 18| = 2. 1A8) + 2:\AL) =
- 2 (i w2t -2{+2(s » 13'cy an
Yasa eQananch o : o
M. AC = |AE)-IACl cost = sk = ?%j:?] s

(.-I'lL"-I-I)' lﬂl~ll~g - _L|+{l — D :".:i) D{:‘:tDE

G- (s ios
Con o g?u.e ﬂ::‘lu"‘ a Qe ?({j.um e, AN rer:.l&naugo,

N GQU\C!IQE, C_fu.e en E‘..SE Q(-Efm .P_‘,eée haber O‘!{'&S &:QL(.{_(',G{ES

=» COSAh =

Lli) Dades s veckores We(-4,2,2)y V= (3,2,-5), calaule.

a..) ep &pju.QD que ][)o(ma.n ()
b8 Pm,_-ﬂudz: wclonal WxV

) €@ modulo | x v
&) Comgrocba que se vailica | T - |ZHT|- sen

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL ESFACIO

w) BN = | 7] coset =
Cosoh = N _ (-42,2)(3,2-5) _-3#4-10. -9 _ =3
=) \¥) 11+ZI+21~\131+22+31 3(3 30w &4

! = acecos &‘_%_} - 149 l'l'lﬂ = iictu-}l rf-l-é.su

V33
— s T

b = - —

) RKT: -1 g 7 :-|HL+§‘-'%K=(—1L!{1‘-‘E)
3 2 -8

<) | x V| =\ Iute i3 - [2¢4 x4c'1sss

&) \®\\P) senat = 3{38" son (444°3 m.¢s") = L6 'LssS

Con o que e_lechmnl:e I.Tfsc?\ = |2\ \7) sena

42) Dadés los tecdoes @ = (3,-1.5) y b=(-23,4)
Corr,]jme]::a que e M?Qﬁ que |Ex V) = | & 17)- (&)

T

|

| T

HX?: 2 -

L o~

W
5| =(-1a,-12 1)
1

0o

=g

|
|Zx V) = Jmﬂ:?}ul _ st = 23’0y

"p,':.: G.kp\‘. f}, 35 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VE CTORES En EL E_"SP‘P\CI. &)

K-V = (3,4&' 5)-(-23,4)=-6-12+5 = -13

(XY = 43t=4¢q)
|| = \[51+l{1+51 - {50 | lRHQ‘\—(R-?\i: Jso- v - leg - 142'sY

7 = Jeaat = {1y
" por tapko | no se veFLEiﬂﬂ-
|Zx V) = (&) (& %)

LIE’:) Temoestre que Lx (VW jzﬂlm? + N W
Sean fbos veckomrs :

ILP: [_M.x...lkx\.lﬂ}) 3 :‘P: L\fxl‘lgl\j;_\} W=(_W11W\j|w%§

I N9 ®
s - ¢ X
AL X k;l'x- \N) = | Mx My M, | = ('RUPG cﬂerm‘mantes) =

Vg H Wy '\1\1 +*~hﬂé LPEA

1

i

Ty X T ¥y X
- —b e
= e My Mp |+ My My M| = lex v + ALxW camo

q_.uenfamos de moshec.

‘TJE; & j' N fa 3 G ©Juan Bertomeu Ferrer
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Prabier

nas y Cuestiones Resweltas VECTORES EN EL ESPACIO

thi) Enmenhu dos vecdores a Y E que {:Eﬂgan médube § Y
que sean FﬁrFencﬂimQums simoPléreamente o bos veckores
K=(20-1)y V=(6,-32)

Ee uech:r Procﬂﬂ.d:o Iiv.? e -'Perlzﬂncﬂ.r;mgar Eankoa. Ik

como oo VN

T3V
E'}(’J =13 B -1 ZL—E —10'-1‘3)
& -3 L

| Bx T = \]31+1011,61 - m

- — b
Obkenemos eQ uedi::r Apntlartc en Qa duecaon de ux VN :

Ju = A (med) = (a0
R Jiks

J or Lanlto, bos veckores ped..ﬂclos son:

-5 M = 5 (-3-10-6)
“ \J[‘{S’
i': ='5-ru = =S (‘-3'-10.-{:)
Ly T
PAGINA 3}

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES €N EL ESPACUO
4s) Dades bos vedkores & = (-4,4,4) y B =(-2-3,-5), coleade
. veckor € para que d sstema de veckeres gzjta*,g‘i E‘]
Sea. Mua base crlo&cna.g b R> A parke de o base B,
obldn oha base & que Aea. octonormal).

Pamero veamosS st o y E’ soh nrhéonage.s-
@ K = (-u.4,4)-(-2-3,-5) = 3-3-5=0

Como @ & = 0_1::0.._}_\")

Alora. boscamos s vecksr & que s Perpencﬂéwﬂar a ambos
ve::kbue.s a. aT; rg:»r Lanl-.Dt T se@u:
L \T T
TeadvT |, KAY=\2 -2, 1)
-2 -3 O
3
%:{[-L‘l{'l i)l (‘21*31‘£)¢£'1t'?ﬂ-1“‘l\& 25 bﬂ.&ﬁ. GAO?C"Q de m’

Poce. onshwir lo base 2 s nos lﬂs.ﬂa. que Pos veckores
soan Auvitenos. As:

— o _J =y A \ A
\-&:\= |111+|1+\1=\J|‘_1'=b/uf¢="_4ﬁ‘('qti'i)‘&5{“lt5& SFZ)

8] = (st (a8 = MLy - ;_ ) - e )

3%

- -
.’PD\ G_; N H -3-”3 i Juan Bertomeu Ferrer
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VECTORES EN EL ESPACIO

Problemas v Cuestiones Resueltas

= \111+R1 "ll'l?-: J@?LI, :";EC‘—[ ‘*:L‘L.‘E{_?‘Llu‘ { -1,'1 :[)
4 >4 )= (a3l 30

elia

%1'-'- - i ' 'f\lL-E --".iu'g ‘&"’1 |"IIiJII ( L ) 2s e
(‘3@13& 3] \Vaz &z {33 \a{a 3{ia 3=
base ockonotmald de R

Lm,) Calurfo &) Grea del mraﬂe@oammn delerminado ok los

'\.I'ECJCUE.S EL'-: Li‘S*-l) 3 _E. = [1‘011)

HHHW_* - B N
/%:écif///// ZTxb=l'N s -21= 1'5.-5.-"0)
Pl @ \
ﬁfa:\ﬁ?xg\z \]51-}514,1{}1 4 IiSD ot 4 e ik

[t'}) Colao. o &rea del Jmﬁn.au,@:: Slecminado Pof los veckors

2 Tlaendo @=(40.2) y B=(44-1)

=9
-~ —y —n b
b/“' oo X oy X
'r"/ ’ EXT‘_\.: 4 © [ =k:131
/:1;&;9////ﬂ , L 19, )
o

i Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTUIQES En) EL &SPacO

‘-18) Delermina el aea del JrrL&rL(cIqu deleminado por los
punkos A (-2,-2,0), ®(4,0,-1) 4 C(o4-1). $Gual o lee
altore c.cnesfxm&eﬁte af véEhice C ?

C  —l

A =(4,0,-4)-(-2,2,0) = (3,2 ,-1)

EE. = LG-.HI"i) -L-ZI-'?_‘D) = (2, G‘t‘l)

A w AxAC =|3 5 -4 =[u,i,1q)

z 6 -1
ﬂm&‘;%*]ﬁxﬁ] =_§'-.JH"+1‘+IH1=£,.\|213 uwa 3 out
Vs Qe albora b

Neee. < vl . | 7B -
Arec, = base bm-%\h&[.hc >

<
Ll Y [ = 5 (b whes (32 -

=2 l\r_= 3|q AL

‘-IQ) Delemina ol valor de 'm" pafa gume Cos '?0“‘1’5 Mi*D‘i)

(4.4, i) v C(ﬂ.ﬂ.m) delerminen un H"Lémauﬁo de area %.LL?'

c

o AS <(4,4,4)-(4,0,4) = (0.4 .0)

»QLLr
AC = (4,6,m)-(4,0,4) = (0, € ,m-ij

A RS &

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemus y Cuestiones Resueltay UE_ CTORES EN EL ESPAUO

AR x AC = o] i o :(_m#i1015)
o 6 wm-14
Eﬁrﬁﬂ. . | lﬁxﬂ-ff, -4 \ (m-4)*
) <)
. <+
ﬁfﬁ& = é = ;?". - i J@'nl = j&‘n-ﬂt): @)lﬁ:}
< 2

= (@-1"= 9 > Mol =9 = mitm=8=0
m=-

50) -DCLd.O E=L61qtf3)|@ﬂﬂlgﬂ'!{ﬁ ?:l}(ig‘}.) (:{LLQ \EHEL%Q‘
%U..e H?: il 4 ?LQ HK?:LQ.—'»SJL{}
ET:ll =ty [_G'Ll“aj'b(ﬂ]l%) =12
bx -I—L\Rj il =L !;Z‘::u'...._.'.a_-l.. i)

—

)»L'x N = [11['\5: lll't) = E){ N = 6 y - 3 - QJ‘ 11.3\! '—6%*3)(' G\f -['i.‘u:‘-)
Xy b

‘3\1 d4=13 (E‘-E‘)

= (4243, -62-3x by-Ux) = (A-1s14) 2y 35162 =15 (e 3)

\\ -l +.g\r =1y (Ee. Ll)

i©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemuas y Cuestiones Resueltas V{ECMES E.f\] EL ES?RC—A 8]

\fea,mns si eQ seﬁ]new\a de Y ecauaciones a&mde soQuch‘:'n,:

6 23 =12
xﬂlg 3 =12 6 41 ie
3é+k1=l? - ¥ _[0 3 4 « 1
3x  +6r =15 3 0 645
-4 x +6§ = 4Y -4 6 D:.’[Un
wJ
B_a_.hacf.m:
\el=6 40 | N PP TE (A)=3
= #‘U-J kDS\ZlQ#DJ o 3 L{ — #D:b[é -
3 © 6
Qa%om*)
\ & & =8 12 €49 I
0 3 M v _ 3% | _g¢.l, 9, a|=60-0
% 1 1
-4 ¢ o© Y T h 2% .2 22 3
3
ol — @ (8%) =3
%ﬂ#r'l‘
i (A) = 3, T eoocné Cocomos Las earaciones
¥ _ & i .
Y (6%) = 2 Stslema Gompelible = dolerminadas u}re.sc&eranos
ne maﬁé =3 Delerminado 1y Cranec :
Ox 4y -3e=12 6 4 -3 42
Iy rle =43 MN=le 2 ¢ 13 |, dekln)= 483
3x  +61 =S & £ 4 is Laamt?mﬂada‘.t)

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL ESPACIO

p\?&,ca_mos Crames

12 4 -3 \$\1~3

1 3 M 0 N Yy
1{:\‘50 @\_i_g_f'::ij\f:\&m; _ska -3

133 133 173 %3

e 4 12

‘0 3 11\
l-.-' 3D 'y :_3-@—%:2

183 193

E edor V T;ed;.c[o es ?:(1,3,2)
s1) Encuentra las @mponentes de 4 vector I sabiendo que
§ -y L M x @t*«'i%(i.&g)

(Sea.. If = (JUL)(. Mé, -Uq.)

lE\ = \l—g = \thxtl-il.jl-i-ii; = \].f::_' => z'-lxl-i'ﬂTl 4,!11,1 =0 {E"-' 1)

W x Ll,,'i,*-{) = Li. &S)

‘_b
X
Ly J.LY .Au.'[., ‘-U--ehuq =D L-'Jll-\)"iuaIM!*‘?-M},fMK"ZMEj:[_itSrS)
2 12 -1
— 'U“f _.)‘.l]: = i
=t> ,.le 4 2"“'1 — 3 {SL&'ﬁm& i)
au-!. _?-UUL\I = S.
?Ex&ll\ﬁ A L{S ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EA EL ESPACIO

&Q&eraqmi NO LiNERNL Yaﬁ&reﬂ sistema 1 un

Stslema de eoucciones L-(‘MEQL.ES! esdveremos @ sistema -

Qu_eau veremos si lo soucidn b@i?mﬂg G ecuccise 4. Ast:

-y -y = L o -1 -1
Wy +ly = 3PN =l4 o 213
My -y =S 4 -2 O0'S§
Eqnﬁtm:

o -1 -I
lil:i:ﬂ:ﬂ;\i;}\:i#ﬂj \i Dz ,_\:o 20N =2
-2 o

Rango (A%):
N - T2 RodKE
6 i 4 (N=2 " .
i o 3[=0 = 5 (A% =2 S cslome Cbm?akh e
i -1 s nﬂm&é-—& Tadelerminedo

CD@@I‘I‘IDS Q‘SLS CaLLUoNes cﬂek(mma.:{as -?or eﬂ_ r&ﬁac:

N My --4-X
-.jilf-.lll k}.’.l‘tk//’

My +ly= 3 TR e =302
Los veckores I Gue x.en;,?tmn, d sislema son los dedos

poc d cm‘\u.mlo:
'\ (.-th"“n 1) &m:‘: J K= (5-1%:"1"}\! )\)U)"ERI

- ©Juan Bertomeu Ferrer
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Probiemas v Cuestiones Resuelras VECTORES N EL ESPALIO

Ahoa se tale de ver adl o ciles de esos veckomws I
ueﬁ%mn también Co ecuceise 1. AsT:

" (uhxluw,,uq Lf:\, -2h -1-X\, })

M B My =6 =5 (32N (-1-A)+ Y

= ﬂ—l’l)wl{ki-l- i4l>\+)\1+)\1=(; = A loA+10=6 =5

X=1
_— /,—)
_r;&h '10>\+L| OH)\ 2{3

Los veckores Feche\c:s son T)ol‘ kanke -
- (4,-2.1)
\
I =(3-20,-4-A\) /

e l55.4)

5?-) larla EQ P‘ociuc(:o mixke de los veckoes cf:('&%, ﬂi)

-}_;:L_'l‘_{ll) b C = Lﬁl-ilg)

— — - - 3 "i
[ﬁ*,b{?:!: m-(hx?): 2 =1 2 - 14
o -1 3

53) Encuentia d ulumen &) fetredro s anstas &) cal

SON %5 "\EC'.LDRE,S a =Lsii.'—1)t§:{glhtz—) a E:(_Llli¢3))

rpa&i NA (" L ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltas VECTORES EN EL ESPACIO

=15

51&) Enmeﬂjrﬁ:l A volumen el pasma Mﬂguﬁar lhs anshes

s axal son @ =(-4,4,2), B=(6-4,2) y T4loy2io)

Ny

&l

55) & Son coplanacios s poikes A (44-1),8(-3,0-3),

C{i.L{¢S) N B(._Zlglsu?
Suéosa.mjm Fon(-_o& QBC,HB

Son mpﬂnnanﬁs los weckores AR, AC
@:J / Ad son m?@'mcmos tambida . la

ondicidn de m‘:ﬂanme;.d,a.cl do tres veckoms es que su
?rocﬂuc&) mixto sea nub. Ealuamos por lanls Pmcﬂuc,lw
mixto [AE,AC, AT ) .

r?&&“\‘; ﬁ L‘ G ©Juan Bertomeu Ferrer
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VE.CTORES EN EL ESPACIO

Problemas v Cuestiones Resueltas

AR = (-3,0,3)-(4,4,-4) = (-4 ,-1,-¢)
AC = (4u.s)-(4,4,-1)=(0,3.6)

55 = (2,3,5)- (4, 4-1) = (-3,2,6)

— —ip _L‘ i G
[f.'y . (__,hb]: 6 3 G = - 6D
-5 & &k

Como [ A8, AC, A8 +0 =n Los veckores AB, A y AT no son
coplanasios = Los poalos AB,CyD flo Sot copbltacos,
5¢) Dados tres eckores @, '5”5 T que Genen ol mesmo
nédulo “K*, & aél es dl wasimo y el mCncmo valor que
cuede tomar d producke mito (8,21

S hene gque \z| <1®8] =] <] =

(@,8.8) =2 (ExT) = 12l |6xT) ws P siendo P ol

angulo [brmado por Gos veckores (Bx¢

A so wr 155.:;\ 18] 1) sen « , siendo o & &.haugo

gue Qcman los veckors &y T

AsC 8, )= &l 18] [E] senot-cos P = K%sma{-msf

©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas v Cuestiones Resueltas ‘I.IIEC'IU’Q{-—E En) EL ESPA Ci0

Como  sen () y cos (@) son Etmﬂiﬂf‘f-s acokedas cwyo M&XNG
valor es 4 y o minicmo valor es -1 s fenddd :

[.8.2]) , = KAEL = K

(2.8, 8] e = W01 = -

51) Mn, ?am@e@eFszer Liene por aristas a Cbs veckores
Z=(-3a,2) V=(4.5-1) 4 w=(63-6) Gnsiderndo que la.

bose e el Pafa@&@::&nmc que doloroninany los veckores I
4 7. & awal ey la allom el Faerer,Pedo?

& % =6
7 (527 | o o 23
L/ %/ o

?““‘“Wda [@,2,7]| = |22) = 2328

!?cr :}lrm Q&(‘iﬂt
Ty W
HxVel-a g 2|=(-13,-1,-24)
A 5 -1

ﬂmﬁm: lﬁ"'xT\ = Jiq’ﬂﬁ‘g_ql = 93¢ ut

f i 2
'?ﬁ Gin ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas vy Cuestiones Resueltas

Y como \{P"‘ Bllecs :E‘mb@g‘ dhoca = allue, = !ij]elepfpe&o

Amﬁ m&:

S'E) balﬁnhma_ dl salor de “i" sabiendo que A ltetaed o de
wckices A(353), B(40,-1), €31 4) y D (KK 6) hene

e volumen de loy o

D A% = (4,0,-1)-(353)= (-2,-5.,-%)
<o
; AC = (3,-44)-(35}) = (L,-6, -3)
A c
RAN S = (K b-6)-(3sn3) = («-3,-1,-13)
AL, AC, AS ) el 3% - 239
[ﬂl&,ﬁﬂ.‘ AG | = 4 -¢ -2 -
k-3 -4 -3
e e A =s A |-2ak-ma) = _
Vlehmedro = %.\[m,nc.hn},\ =b _g,\ 33K ‘.m\ o} -

= \-33K-239| =6u2

~33¢-09 =+C42 /

™~

-BUVG 2042 <= K= -30)
4

_3?_‘.1(-1?% =-cL2 =p L = ii

B il s o .
FPQG“.N A L{ 9 ©Juan Bertomeu Ferrer
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Problemas y Cuestiones Resueltay VECTORES EN EL ESPACID

5‘1} Dados Qoa veckores = [21-1, D) Y Vv = (4, il-L’t) , enmen“a

c_;rue fLan chQanartns aon IEUT

T
los veckores mnitanos
1 perpendicubies o V.
Sean los veckoes W= (xy,2)
W es anitaio = [ =1 -

I%) - \ xEeyTae® =b\[>c.14.xf‘+1" =4 =Gt (6 1)

W, Ef:j vV son mPQc..nqrtas = [, X, V]=0:

* Y z
[*ﬂaﬂ}r :{] =|Z -2 OJe= E}Ur %\lJrq% = B 4 ‘3\1#!1 =0 {_G;lj
|. 4 '{ "‘Ll

T\ir--\-lu:bh\hz).[ﬂ.,i*-l-q:'5(4-\’#“?; =0> 14-\-{-[-[1::0 (Ecg)

Resclvermos 'l sistema S eanaciones lineales (Ec.2 y Ec.S)

%)(.1,'8 +LU:=0
é E+E— qw-l.q\i:[:) — X = - 8
x}‘"*":; -4z -0

bl

- - U.L:x+\;—- Ur = AsA = bk1=0 =p z=0

i .
: \ ©Juan Bertomeu Ferrer
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VECTORES EA EL ESPACIO

0!03 UQCJC.OTES W ?LLQ Ufi':t.i,eiﬁaﬂ 'QCA.E; ecuaciones L y 3 son

los &d) lemko %ﬁefﬂa‘/{ﬁ'

- (-X2,0) WAeR]. Deene
eﬂﬂns, los c_l.ue uezt.?ma.n ademas QcL eawausn 1 :

L"Mq—?\JrO { o ZX°: :|.=1:;»>\1-_<:

“h I\'I"J

J por banto, Cos veckores W pedides son:
W= (&.-G0) W, = (& & 0)

60) Dados fres veckoes @ “1 2 linealmente mdepenclxenées
caloula Oes ?rociu&us f‘ﬁ.b':r{lZDS.

)& Qg poedes decs de (@+e, B, a+8)7
Sea. ol sistema de veckores S:% 2,5, E"S Como S es
Ocoealemenke Endefencher\Ee  enkonces se kendée gue g (8)=3
y por fanko sed dt (s) #0. Es decc:
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I‘é (5) = ré ay by ¢y =2 =5 bx by by :}:D
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l‘_‘lx bu bl-. =

Ax ay "L
Ay ﬂ.\f Ay

- by h‘i by ={= 0
Cx Cy QG
"‘-.____‘_____________,.-4-"
30

PAGINA S

f;‘;{ C\T C‘L
aC Q..d QG

©Juan Bertomeu Ferrer
www. bertoblog com







	Problemas_Propuestos_VectoresR3
	Propuestos_0001
	Propuestos_0002
	Propuestos_0003
	Propuestos_0004
	Propuestos_0005
	Propuestos_0006
	Propuestos_0007
	Propuestos_0008
	Propuestos_0009
	Propuestos_0010

	07913

